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JELENTESEINK, 
A HARCTEREKROL 

abb áttlörési kisérletek is 
eghiusultak az Abhanói 

i negyek lejtőim 

Berlin, (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése május 31-én, szerdán: 

Az olaszországi harctéren az Albonói he- 
gyek déli és délkeleti szélén kedden is ke- 

mény harcokban megnhiusult az ellenségnek 

nagy gyalogsági és páncélos kötelékekkel 

inditott valamennyi áttörési kisérlete. 

Lanuvio körzetében e közben 200 támadó 

ellenséges páncélos közil 78-at, nagyobb- 
szt közelharcban megsemmisitettek, 

A Lepinoi hegyekben marokkói hagyi 

csapatok betörtel a német biztositó állá- 

sokba és kemény harc után elérték Carpi- 

neto helységét. A Frcsinone mindkét ol- 

dalán lévő szakaszon, Zoratól délkeletre, 

valamint Alfredena-nál és attól délnyugat- 

ma ra, a német utóvédek tartós és szivós har- 

mni cokban az ellenséges csapatok előhaladását 

NU megállásra kényszeritették. 

Harci és éjtszakai csatarepülőgépek Cis- 

oszlopokat és ütegállásokat Apri- 

ben. jó eedménnyel támadtak 

Német torpedóvető-repülőgépek egyik 
köteléke a május 31-re virradó éjjel a Föld- 
özi-tengeren egy ellenséges hajókaraván- 

ból egy szállitóhajót és 3 teherhajót, 

28.000 tonna-tartalommal elsüllyesztett. 

egy tartályhajót összesen 44.000 tonna- 

rtalommal megrongáltak. 

A keleti harctéren Iasitól északra gya- 

logsági és páncélos kötelékek, erős német 
és Iomán harci- és csatarepülő-kötelékek 

kiváló támogatása mellett, áttörtek egy 
rősen kiépitett és mélyen tagozott ellen- 

séges állásrendszert, s a szovjet csapato- 

kat kemény harcokban a mögötte fekvő 

folyó-völgybe vetették vissza. Az itt szer- 

zett területet a bolsevisták ismételt ellen- 
támadásai ellenére megtartották. 

A május 31-re virradó éjjel német harci 
rePülőgépek erős kötelékei Kazatin és 

Fastov vasuti csomópontokat ersdménye- 
sen bombázták. ; 

Északamerikai bombázók nappal beha- 
toltak a német bicdalom területe fölé és 

rebbanó, valamint gyujtó bombák ledobá- 

sa következtében egyes helyeken károkat 

okoztak és emberéletben csekély vesztesé- 
gek támadtak, A légvédelmi erők 42 táma- 

ó ellenséges repülőgépet lelőttek. 

Tengeralattjárók 7 hajót 29.500 tonna- 

alommal, továbbá 8S rombolót és bizto- 

sitó jármüvet süllyesztettek el, ezenkivül 

ellenséges repülőgépet lelőttek. Tengeri 
i erők, kereskedelmi hajók fedélzeti 

gyverei és a tengerészet légvédelmi tü 

rsége május hónapban 200 ellenséges re- 
őgépet semmisitett meg. 

A román hadsereg 
lőparancsnokságának 

közlemé énye 

főparancsnokság a imájus 30-i ha- 
velyzetről a következőket közli: A 

ferna körzetében célpontokat, valamint el- 

axa in numerar coni. cru, 
ir. Gen, P.T.T, Nr. 206.200/1848 FPéntek, 1944 junius ? 

Szivős német ellenállás Frosinone mindkét oldalám 
Kemnnény harcokbam meghinsultak az albanói páncélos állörési kisérletelk 

Filoff bolgár régens Hitler kanceliárnál 
A KELETI ARCVONAL: A vörös hadsereg átcsoportositásának és az uj 

támadások irányában történt felvonulásának jelentőségét mérlegelve, mérték- 
adó német katonai körök már e hét elején hangoztatták, hogy uj szovjet táma- 
dások nem fognak sokáig váratni magukra. Ezt az állitást megerősiteni látszik 

az a berlini értesülés, amelyről tapzárta kor számol be a Rador s amely szerint 
jelentős mértékben megélenkült az orosz felderitő tevékenység és különösen a 
Dnyeszter alsó folyásánál került sor heves járőr-harcokra. Az előretolt szovjet 
egységeket visszaverték. A finn arcvonalon hasonló sorsra jutottak az oroszok 
rohamuvállalkozásai, - állapitják meg Berlinben. - A légi erők mindkét rész- 
ről meglehetősen élénk tevékenységet fejtenek ki. A nemet légi erő bomba- 
vetői folytatták támadásaikat az orosz utánpótlási vonalak és csapatösszevoná- 
sok ellen. 

A DÉLOLASZORSZÁGI HADSZINTÉR: Dittmar tábornok, a berlini rár 
dió katonai helyzetmagyarázója rámutat arra, hogy a délitáliai angolszász offen- 
ziva második szakaszába lépett. A Cisternától eszakra, Velletri irányában, az 
Albanói hegyek körzetében inditott szövetséges támadások egyre hevesebbek, a 
harcok sulypontja már néhány nap óta a délitáliai arcvonalnak ezen a szárnyán, 
a nyugati szárnyon van s ebből - Ditt mar szerint - döntő jellegü hadmüvele- 

tekre tehet következtetni. A Rador berlini tudósitója hangoztatja, hogy ebben 
a körzetben a nemetek mélyen tagozott állás-rendszerrel rendelkeznek. A né- 
met elháritás igen kemény. Délebbre, Cepranonál, ahol rendkivül heves har- 
cokra került sor, a nemet nadvezetőség, erőinek megkimélése érdekében, elren- 

delte a csapatok visszavonását, ugy hogy az uj német védelmi vonal most közvet- 
lenül Ceprano északi határa előtt huzódik el. 

A BOLGAR-SZOVJET FESZÜLTSEG HIRE körül csoportosithatók a leg- 
érdekesebb potitikai vonatkozásu jelentések. Szófia cáfolja a szovjet követség 
távozását. A bolgár hadvezetőségben fontos változások történtek. A kormány 
átalakitásáról még mest sem közöltek Rözelebbi részleteket. Filoff belgár ré- 
gens Hitler kancellárnál járt. A török államjő befejezte szemleutját az euró- 
pai Törökországban. Isztanbulban nagy légvédelmi gyakorlatokat tartanak. - 
Hitler kancellárnak a berlini japán nagykövettel folytatott hosszas tanácskozása 
élénk érdeklődést keltett. A japán császári főhadiszállás ujabb offenzivát jelen- 
tett be a délkinai kommunista haderők ellen. 

Egy további szállitóhajót, 5 teherhajót, s 

A szövetségesek szükség esetén Romát is támadjaák 

Róma, (lRador). A római rádió köz- , Roosevelt elnök annak a véleményének 
lése szerint az olaszországi szövetséges adott kilejezést, hogy a katonáknak a 
tőparancsnokságot felhatalmazták arra, katonai jelentőségü parancsokra kell 

hogy katonai szi ükségesség esetén a szö- hallgatniok és azoknak szellemében kell 
vetséges csapatok IRómát is támadják. [eljárniok. 

Masod kszakaszában a déltáliai ollenziíva 

Berlin, (Ep). Dittmar tábornok a , a kisérletet árulja el, hogy a német fron- 
német rádióban helyzetkepet adott az tot megszakitsák. Itt a Via Cassiliana- 
olaszországi harcok eddigi alakulásáról nál lévő Frosinone közlekedési csomó- 
és arra a megállapi ásra jutott, hogy, pont kétségtelenül tontos célnak mutat- 

a harcok eddigi menete semmiképpen kozik az ellenség számára. 
nem elégitheti k, az angol-amerikajakat. A harcek további menetére vonatko- 

legnagy obb anyá évetéssel elért el- zólag Dittmar tábornok a többi között a 

ső mélyebb betöré nem tették lehe. következőket mondotta: Nem tévedünk, 
tövé a minden gatat elsöprő előnyemu ha feltesszük, hogy az ellenség várako 
lás., ami pedig egyedül alkalmas döntő zása egyre jobban arra irányul, hogy a 
hadinüveleti eredmények eléréséhez. A német elháritó erőt az offenziva kimé- 
olaszországi harcok, Dittmar tábornok letlen tolytatásával kimeritse. Ezt a 

A nyugat felől az egykori nettunci fokozza majd, minél inkább igazolják az 
hidiebol Csternan át észak ielé az Al események azt, hogy reményei egy 
banci hegyeken át Velletri irányában nagy döntő hacdászati operációt illetőleg 
haladó támadások ez idő szerint döntő nem váltak be. Igy jó lesz a harcok 
jelentőségü hadmüveletekre engednek nhosszu idejére berendezkedni. Hogy az 
következtetni, mert azok a Sacco-folyo ilyen harc a német kötelékeket sulyos 

tól messze keletre a Liri folyóig terjedő feladatok elé állitja, nem kiván külön 
német állások mély eldalrészei ellen irá hangoztatást. A német hadvezetés fogja 
nyulnak. Az Ausoni hegytömbön át ve a harc okat, valamint az anyag és a csa- 
zetett előretörések és az Arce, valamin npatok bevetésének mérvét mesállapi 
Ceprano ellen irányuló előnyomulás azt ' tani. 

Pályaudvarokat és csapat üösszevonások at támad 
a német léri erő a keleti fron on 

Berlin. (Rador). A keleti arcvona- visszaverték. A szovjet bombavető kö- 
lon az általános helyzet az elmult hu: telékek itt 13 repülögépet vesztettek, 
szonnégy órában sem változott. Mind- tovább 8 szovjet repülőgépet pedig egy 
két részről inditottak rohamvállalkozá: német hajókaraván. elháritó erői lőttek 
sokat és felderitő akciókat, ezek azon- le. A et légi erő tagnap is élénk te- 

ket. A keleti arcvonal legészakibb kör- lon: Rovno, Szepetovka és Zarny pálya- 

sal és nehéz gránátvetők közremüködé vától keletre szovjet eo é 
sével támadott, a támadást azonban I kat támadtak a német repülők. 

szerint, mascdik szakaszukhoz érkeztek hadmüveletet az ellenség annál inkabb 

ban nem haladták meg a helyi kerete. vékenységet fejtett ki a keleti arcvona- 

zetében a Szovjet tüzérségi támogatás- udvarait, valamint Osztrovnál és Nar- 

A timistorontali törö 

vényszék bej. sz. 381 

(Bos. No. 934/1938). 
Alapitotta: 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

fáfolják a szófiai szevjet 
kövelség lávozásár 

Szóftia, (Ep.). Nem felel meg a va- 
lóságnak az a jelentés, hogy a szófiai 
szovjet követség legtöbb tagja család 
jával együtt elhagyta a bolgár fővárost. 
-eny az, hogy a szovjet kövelség hozzá- 
tartozói nyári tar tózkodásra a Boszn0- 
rusra utaziak és utjukra a követség két 
tagja elkisérte őket. 

NAPOK ÓTA SEMMI HIR 
A KORMÁNY-ATALAKITÁSRÓL 
Berlin. (Ep.) A bulgáriai fejlemé- 

nyeket illerő kérdésekre a Wilhelmstras- 
sen nagyobb tartózkodással válaszoltak, 
mint a mult héten. A nyilvánosság előt 
ez a kérdés - mint mondják ismét 
erősen a háttérbe szorult, annál is in- 
kább, mert a Moszkva által bejelentett, 
Bulgária elleni idegháboru teljesen ha- 
tástalan maradt. A Wilhelmstrasse szó- 
vivője kijlentette, hogy napok óta mnin- 
csen semmi hir arról, hozv u uij kormány! 
alakitanak-e, vagv pedis hogy az eddigi 
Formány bizonyos átalalitással hivatal- 
ban marad Hangsulvozták egyben azt 
is. hogyv ezelhan a kárdásalhan csakis 

Peelsárja érdeke: a mérvadóak. 

FONTOS VAÁLTOZASOK A BOLGAÁR 
HADSEREG VEZETÉSEBEN 

Bucur sti. A román sajtó az Euro- 
papress szófiai jelentése nyomán ismer- 
teti azt a hivatalos szófiai közlést, amely 
a bolgár hadsereg vezetésében beállom 
fentes változásokat adja tudtul. A bol- 
gár nagyvezérkar edi 2i főnökét, Lukas 
tábornokot kinevezték a hadsereg fel- 
ügyelőjévé, A nagyvezérkar ui fénölm 

Trifoncff tábornok, az egyik belgár had. 
test parancsnoka lett. Bozsdeff hadosz- 
tály-tábornokot saját kérelmére nyug- 
állományba helyezték, utódija Sztojaneff 
vtábornok. Eozsdeff a szkopljei helvőr- 
ség parancsnoka volt. Trifonoff tábor- 
nok, az uj vezérkari főnök, a partizánok 
ellen folve harcokban tüntotte ki magát 

FILOFF BOLGAÁR REGENS 
NUMETORSZAÁGBEAN 

Zürich. (Rador) A La Suisse cimü 
lap közli, hogy Filoff bolgár régens hi 
vatalos látogatást tett Berlinben és a 
Führer is fogadta kihallgatáson. 
ALLANDÓ ELSŐTEIESI ÉS LEG- 

VEDELMI GYAKORLATOK 
ISZTANBULBAN 

Isztanbul. (Tp.) Mint a török la- 
pok jelencik. Isztanbulban hamarosan 
be nem jelentett mappali és éjtszakal 
légvédelmi riadó- gyakorlatot tartanak. A 
várost állandóan elsötétiik. 

ű 

Bezárták a Vatikán kopuit - 
Péntehken beszédet mond 

a pápa? 

Róma. A Vatikánváros kapuit 
ták. A svájci gárdát megerősitették. 

2.án, Béntelten mond ekédet a 
atya. A Vatikán ezt a irt még 
sitette meg. 

AJAPÁN NAGYK ) 
RIBBENIROP 
GYALT HITLER 
Berlin. n 

főhadiszállásról jelentik 



és kancellár Oshima tábornokot, Japán 
berlini nagykövetét fogadta és vele 

hosszas tanácskozást folytatott a né- 

met-japán együttmüködés időszerü kér- 

déseiről, a két nép közös hadvezetését 

dletően. A tárgyaláson Ribbentrop né. 

met külügyminiszter is jelen volt. Rib- 

pentrop külön is hosszas, szives hangu 

megbeszélést folytatott Oshimával. 

vVOSZKVA KIVANSAGÁRA SEM IS- 
MERI EL AZ USA ES ANGLIA 

DE GAULLE KORMÁNYAT 

Stockholm. (Rador.) A svéd sajtó 

ismerteti azti az egyenetlenséget, amely 

a szövetségesek között De Gaulle ugy- 

vevezett algiri francia memzeti felsza- 

paditási bizottságát illetően előállott. A 

Szovjet azt kérte Londontól és Washing 

tontól, hogy ismerje el ezt a bizottsá- 

got, mert Moszkva kész e lépés meg 

fetelére. Az angol kormány washingtoni 

közbenjárására azonban az Egyesült Al
 

lamok kormánya közölte, hogy nem is- 

meri el Franciaország ideiglenes kor- 

mányát. Ezért jelentette ki legutóbb 

Churchill js, hogy Anglia magatartása 
De Gaulle-lal szemben nem változott. 

CHURCHILL DE GAULLE TÁBOR- 
NOKOT 

Algir. (Tp.) Eszak Afrikából Lon- 

donba erkezett hirek szerint Churchill 
angol miniszterelnök azért hivatta De 
Gaulle francia tábornokot Londonba, 
mert ujból és az eddiginél is jobban ki 
vánja az angolszász befolyást biztosi- 
tani az algir francia kormány-bizottság 

munkájában, illetve politikájában. Az 
utóbbi időben ugyanis kétségtelenül el- 
hidegülés állott be De Gaulle és az angol- 
szász illetékes körök között. De Gaulle 
tábornoknak azt vetették szemére, hogy 
a franciaországi partizán csopo 
útkos kommunista hadsereget igyekszik 

szervezni amelynek segitségével az angol 
szász csapatok hátában a maga részére 
kivánja biztositani a hatalmat Francja- 

országban. Londonban és Washington- 

ban már belátták, hogy minden esz- 
közt igénybe kell már venni Moszkva al- 
giri befolyásának a csökkentésére. 

Anglia teljaatalmu északafrikai meg- 
bizottja Duff Cooper máris megtagadta 

a beutazási engedélyt Észak-Afrikába 
Thorez ismert kommunista vezértől, aki 
jelenleg Moszkvában tartózkodik. 

HACHA BETEG 
Erága. (Rador.) Hacha elnök be- 
teg. Betegsége előrehaladott korával áll 
összefüggésben. 

tegujabb 

Ujabb megbeszélések 
a wasningioni értekezlet 

előkészitésére 

Washington. (Tp.). Hull ameri- 
kai külügyminiszter kedden fogadta An- 
glia, a Szovjet-Unió és Csungking-Kina 
nagykövetét. A megbeszélések arról 
folytak, hogy az érdekelt államok tár- 
gyalásokat kezdjenek a háboru utáni 
béketervekről. Hull a sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy már az elmult év őszén 
Moszkvában megtartott négyhatalmi ér- 
tekezlet során Molotov szovjet külügyi 
népbiztos javaslatot nyujtott be egy 
washingtoni értekezlet kérdésében, 
amely majd a béke megoldását célzó 
tervezettel foglalkozik. Az érdekelt négy 
hatalom idig még nem nevezte meg 
képviselőit erre az érdekezletre. Hull 
egyébként ennek a washingtoni értekez- 
letnek időpontját illetőleg kijelentette, 
hogy azt a másik résztvevő három állam 

kormányára bizza. 

PITOL-MoZI,ARAB 
Távb. 23-22 - Előadás 3, 5, 7, 9-kor. 

MA! 
GLAUDE FARREÉRE 

világhirü regénye pergőképen: 
COHARLES EOYER 

ANNABELLA, INKIJINOFF 

A Déli Jticlap gazdas 

rezo 

Az országos ár-kor- 

mánybiztosság tudvale- 

vően 1948 julius 10. óta 
általánosan kötelezővé 
tette, hogy valamennyi 

kereskedelmi és ipari 

vállalat a rendes fizeté- 
sen kivül havi 600 lej, illetve napi 20 lej 
pótlékot fizessen munkása minden, 14 évet 
be nem töltött gyermeke után. Ezt az ösz- 

szeget 1944 junius 1-től kezdve havi 1000 
lejre, illetve napi 40 lejre emelte fel az á- 
kormánybiztosság (M., O. 1944 V. 27., 421. 
számu rendelet). 

A nem rég kibocsátott hadikölcsönről 
szólő rendelettörvény - mint megirtuk - 
ugy intézkedett, hogy a közszállitók a ré- 
szükre egyébként megszabott legkisebb 
összegen kivül még az 1943-44. pénzügyi 
évben végzett szállitások értékének 5 szá- 
zalékát jegyzik a kölcsönbe. A pénzügy- 
minisztérunm a közszállitó fogalmának 
meghatározásáról - a kölcsöntörvény ke- 
retén belül - felvilágositó közleményt 
adott ki. E szerint közszállitónak tekinten- 
dő mindenki, aki az államnak vagy állami 
autonom intézmények (vasut, posta, do- 
hányjövedék stb.) bármilyen ingó vagy 
ingatlan javat szállitott, tekintet nélkül 
arra, hogy kereskedő-e vagy nem és tekin- 
tet nélkül arra, hogy a szállitott javakat 
a szállitó a kereskedelemben, vagy másutt 
szenezte be, avagy ő gyártotta, illetve ké- 
szitette. Közszállitó tehát az is, aki az ál- 
lam vagy állami intézmény részére ingatlan 
munkálatot végzett, kivéve ha a munka az 
állam, vagy állami intézmény anyagából 
készült. 

A hadikölcsön kibocsátásával egyidőben 
létesitett statisztikai adóval kapcsolatban 
a pénzügyminisztérium hangsulyozza, hogy 

az 1000 lejes adó fizetésére köteles 

minden, 21 és 60 év közötti férfi és nő la- 
kosa az országnak. Az adó fizetésének ha- 

tárideje junius 30. A határidő letelte után 
a nem fizető személytől az összeg kétsze- 

1944 december 21-ig semmiféle bejegyzést 
valamely nyilvános jegyzékbe nem kérhet 
és semmiféle összegét nem vehet fel, ha 
nem igazolja az adó kiegyenlitését (Univer- 

sul, 1944 V. 26., 143 szám). 

A pénzügyminisztériom az 1944-45. 

pénzügyi évre mogszabta az ipari és keres- 

nek megállapitására szolgáló jövedelmező- 

ségi arányszámok (coeficienti de rentabili- 

tate) nagyságát (M. O. 1944 V. 22., 

300.318. számu rendelet). A részletes is- 
mertetést a Figyelő más részében közöljük. 

A muskaügyi minisztérium a tavaly köz- 

zétett rendelettörvénnyel létesitett egy- 
séges munkakönyv kiállitására nézve Tész- 

letes felvilágositó közleményt adott ki, s 

ugyanekkor megszabta a munkakönyv va- 

lamint a kiállitásához szükséges nyomtat- 

ványok árát (M. O. 1944 V. 26., 4422. és 
4428, számu rendelet). A közleményt a Fi- 
gyelő más részében ismertetjük, 

Az eltünt személyek holttányilvánitását 

szabályozó 1941 március 4-i törvényt most 

a légi bombázások nyomán eltünt személyek 

holttányilvánitási eljárásával bővitették ki. 
A módositó rendelettörvény különleges, 

gyors, bizonyos, eddig érvényben lévő ha- 

táridőket felfüggesztő és kevéssé költséges 
eljárást léptetett életbe. (M. O. 1944 V. 26., 
292. számu rendelettörvény). 

Az igazságügyi minisztérium előterjesz- 
tésére minisztertanácsi naplóval, további 
egy évre, 1945 május 24-ig, meghosszabbi- 
tották a halálbüntetést az idegen államfők 
ellen, a tisztségük gyakorlásából folyó in- 
dokok miatt állami méltóságok ellen el- 
követett merénylet valamint a Tablógyil- 

kosság elkövetőjére (M. O. 1944 V. 24., 
4z1. számu minisztertanácsi napló). 

Az országos ár-kormánybiztosság a hé- 

ten a légvédelmi óvóhelyek készitési diját 

(M. O.(1944 V. 26., 420. számu rendelet) és 

0. 1944 V. 26., 419, számu rendelet). 

Az 19483. év tenméséből származó belföldi 

egrenált gyapot zárolását, amely május 23- 
án lezárt, a hadfelszerelési és had termelési 
minisztérium szenptember 1-ig meghosszab- 

rendelet). 
bitotta (M. O. 1944 V. 22., 15.410. számu 

.1) 

Tegét hajtják be. Ezen kivül a késlekedő 

kedelmi vállalatok adóköteles jövedelmé- 

a béügépkocsik dijezabását szabályozta (M. 

1943 julius 5-én a hivatalos lapban 
rendelettörvény jelent meg, amely né 
hány kivételtől eltekintve (köztisztvise- 
lők, szabadfoglalkozásuak, ha nem vál- 
lalati alkalmzottak, részvénytársaságok 
részvényesei és igazgatósági tagjai, me- 
zőgazdasági munkások) minden 
munkavállaló, sőt a kézmüves 
munkaadók részére is egységes munka- 
könyv kiállitását szabta meg. 
A törvény végrehajtására mézve a mi- 

nisztérium most adott ki közleményt. 
E szerint az ujfajta munkakönyv kiálli- 
tásához szükséges nyomtafványokat az 
alább felsorolt munkaadónak kell be- 
szerezniök s alkalmazottaik rendelke- 
zésére bocsátaniok: 

1. Kereskedelmi, ipari, bank- és szál- 
Iitóvállalatok, amelyek tisztviselőket, 
szakmunkásokat, ipari munkásokat, 
szakképzés nélkül való munkásokat, ta- 
noncokat és bármilyen más természetü 
személyzetet foglalkoztatnak; 2. Erdő- 
és mezőgazdasági ipari vállalatok, to- 
vábbá a városi és falusi üzletek; 3. A 
városokban, vagy közvetlen környékén 
müködő virág- és zöldségkertészetek; 
4. Mezőgazdasági gépek tulajdonosa, 
valamint a mezőgazdasági kitermeléssel 
ö szefüggő mühelyek tulajdonosa; 5. 
Társulatok, alapitványok, társaságok, 
bármilyen természetüek s függetlenül 
attól, hogy hasznothajtó jellegüek-e 
vagy nem és van-e jogj személyiségük, 
vagy nincs; 6. Betegek, gyengék, szü- 
kölködők és gyengeelméjüek ápolására 
vagy befogadására szolgáló intézmé- 
nyek; 7. Közhatóságok, amelyeknek sa- 
ját kezelésben végzett munkára alkal- 
mazottjuk van; 8. Szabadfoglalkozá- 
suak, ha alkalmazottjuk van; 9. Kézmü- 
ves- és kereskedő-munkaadók; 10. Vá- 
góhidak, közraktárak, vasuti állomások, 
repülőterek, kikötők, valamint mind- 
azok, akik hordárokat, fuvarosokat, 
kézmüveseket és munkásokat foglalkoz- 

Ki köteles 
munkakönyvet kérni 

A munkakönyv kiállitásához szüksé- 
ges nyomtatvány kitöltésére köteles 
minden alkalmazott, beleértve 
a tanoncokat is, ha a felsorolt vállalatok 
vagy személyek alkalmazásában állanak, 
tekintet mélkül arra, hogy javadalmazá- 
sát természetben, pénzben, szakmány- 
ban, napszámra, stb. kapja. Szintén kö- 
telesek kitölteni a szükséges ürlapo- 
kat a kézmüves munkaadók, azok a 
kézmüvesek, akik saját számlájukra a 
megremdelő lakásán dolgozaak, azok a 
kézmüvesek, akik más rendelésére saját 
lJakásukon dolgoznak, a bérgépkocsisok, 
bérkocsisok, fuvarosok, akik fizetett 
szállitást végeznek saját jármüvükkel 
(csak városon), a vándorkereskedők, 
hordárok és küldöncök, végül a munka- 
nélküliek. 
A nyilatkozat-ürlap kitöltésével egy- 

idejüleg a személyi és katonai adatok 
ellenőrzése végett a személyazonossági 
iguzolvány és születési anyakönyvi kivo- 
nat, vagy katonakönyv mutatandó be. A 
népi származást igazoló bizonylat bemu- 
tatása csak akkor szükséges, ha a mun- 
kaadónak kételyei vannak a bejelentés 
őszintesége tekintetében. A hadirok- 
kantságot igazolni kell. 
A képesités igazolására, 

ott ahol erre szükség van, felmutatandó 
esetenkint a segédkönyv, mesterkönyv, 
mérnöki, épitészi oklevél, stb., ahol va- 
lamely foglalkozáshoz nem kiván meg a 
törvény szakmai képesitést (például a 
tisztviselőknél általában) s a bejelentő- 
nek az elemi iskolánál magasabb kép- 
zettséga van, ott ezt az iskolai bizonyit- 
ványt is be kell mutatni. 

A képesités igazolása 
munkakönyv biányában 

Azok a kézmüves-munkaadók, akik 
képesitési könyv nélkül gya- 
korolják foglalkozásukat, állitásuk jga- 
zolására falun a községi jegyző által ki- 

" 

ági és jogi iigyelője 

Mimniszleri remndelkezés 
az ujfajla mnunmnkakönyvek kibocsátásáró 

téniában 

Péntek, 1944 junius 2 

Főmunkatársak: 
CSAKANY BELA d 
TAKATS LAJOS d 

állitott bizonylatot kell bemut 
niok, amelyben az illetőő kézmüipari 
megnevezése, valamint az szerepel, hog 
mióta gyakorolja, városon adóbizomn 
latot kell bemutatni arról, hogy a H 
jelentő az utóbbi három évben az illel 
kézmüipari ág gyakorlása után adót i i 
zetett. A szakmunkások részén 
akik ugyanannál a vállalatnál dolgo 
nak legalább öt éve, a munkaadó igi 
zolja képzettségüket, ha nincsenek ol 
öt éve, akkor mindazoktól a vállalatol 

tól kell a bejelentőnek bizonylatot sz 
reznie, amelynél az utóbbi öt év ala 
dolgozott. 

A nyilatkozat benyujtásával egyidejt 
leg a bejelentő egy darab 4.5x5.5 cent 
méter nagyságu fényképet is csatol. 
vállalattól időlegesen távollévő szem: 
lyek a nyilatkozatot visszafértük utá 

A kérelmek benyuitásának 
helye és ideje 

Az alkalmazott nélküli kézmüvei 
munkaadók, valamint a legfeljebb ti 
alkalmazottat foglalkoztató vlnlatól 
legkésőbb junius 30-ig nyujtják be 
kitöltött ürlapokat, a tiznél több alkal 
mazottal biró vállalatok valamennyi be 
jelentő alkalmazottjukról névszerint 
mutatást készitenek, megjelölve a k 
lalkozást, amelyet a bejelentő 
korol. 

A kimutatáshoz annyi munkóbalópés ! 
lapot (Buletin de intrare in servicin) 
csatol, ahány bejelentő van s az egél 
szet szintén junius 30-ig nyujtja be. 

IAl nyilatkozatok, illetve a névsz 
kimutatások és munkábalépési lapol 
benyujtási helye megyeszékhe 
lyen a munkaközvetitő hivatal, nem me- 
gyeszékhely városban a beteg: 
hivatal, falun a jegyzői hivatal. 
A munkakönyv, bejelentőlap, munkába 

lépési lap a munkaközvetitő hivatalban, 
betegsegélyző hivatalokban, falusi jegy- 
zőségeken és dohánytözsdékben kap 
ható. A munkakönyv ára 100 lej, amely 
a bejelentő személyt terheli, a bejelentő- 
lap 5 lej, a munkábalépési lap 2 lej. E kél 
utóbbit a bejelentő személy munka- 
adója veszi meg. 

A miniszteri közlemény végül meg 
jegyzi, hogy a rendelkezést csak Mun- 

Az uj jövedelmezőségi 
arányszámok 

A pénzügyminisztérium a május 22. 
118. számu hivatalos lapban köző 
300.318. számu rendeletével közli 
1944-45. pénzügyi évre érvényes jöve- 
delmezőségi arányszámokat, melyek 
gitségével a kincstár a forgalomból öz- 

vetlen következtethet az adóköteles 
tiszta jövedelemre. 

Az uj aványszámok nagyjában ugyan 
azok maradtak, mint amilyenek a mult 
évben voltak, egyesek kivételével, 
iyeket alább közlünk. 

A rendelet az adótörvény és az ar: 
számok alkalmazásának szempont 
pontosan meghatározza mi értendő f 
galmi szám (cifre de afaceri) ala 

Azoknál a vállalatoknál, amelyek 
vak vagy más áruk fogyasztásra 

bocsátásával, forgalombahozatalával, 
gyártásával foglalkoznak, a forgalmi 
szám e javaknak vagy áruknak egy 
folyamán hitelbe vagy készpénzben 

(Folytatjuk.) 

KÉRDEZZEN - MI FELELÜNK 
vatunk helyszüke miatt a jövő 
marad. . /



KRÓNIKA 

Az emberi nyomoruság fölött junius- 
an kivirulnak a rózsák. Az emberek 

olgaihoz semmi közük, a harc és a 

envedés napjaiban is kibontják szép- 

güket, közömbös és fenséges követke- 

etességgel, a betonbunkerek tövében is 

irágoznak, s a csataterek légkörében is 

rasztják fullasztó, mézes, nehéz illatu- 

Vat. A rózsák mulandók, s mintha tud- 

k, hogy van valami, a rózsánál is mu- 

dóbb: az ember. Ezért vigaszt és pél- 

Mert a rózsa olyan valószinütlenül tö- 

méletes tünemény, hogy már nem is nő- 

ény, hanem példázat. Minden évben 

tatja az embert. Nem árt, ha tanu- 
Ennek módja a következő: 

Végy egy rózsát. Leghelyesebb, ha sa- 

Vát kezeddel töröd le a rózsatőről. Őva- 

san törd le, mert ez a szépség védeke- 

kevés fájdalmat ismerek, mely oly 

ers, maró és heves, mint a rózsa tövi- 

nek szurása, az a sajgó, hegyesfogu 

rapásokozta fájdalom, melynek nyoma 

ak lassan mulik el. Ez a szelid szépség 

lyan erővel tud védekezni, mint egy 

vipera. Tudnüllik, nem elég a világban 

sak tökéletesnek lenni és illatozni: 

egyverre is szükség van. A rózsa tudja 

aezt Törjük le és vizsgáljuk óvatosan. 
A rózgzsa egyéniség. Egyetlen szál sár- 

ya rózsa, mikor kioomlik egy sötétkék 

Éristályvázában, tud olyan hatást kel- 
i teni, mint egy rozsacsokor, melyet a pén- 

iuzes iparlovag küld, pazarló otromba- 

*nsaggat, ajándékba a hires szimésznőnek. 

"i Vannak virágok, melyek csak tömegben 

j mi és csokorban hatnak. Senki nem helyez 

vázába egyetlen szál kökörcsint vagy 

szegfüt. De a rózsa, ha csokorba kötik, 

negőrzi egyéniségét, minden egyes szál 

rózsa külön figyelmet követel. Kollek- 

miv érzéke csökevényes. Minden rózsatő 

őriz valami egyénit és sajátost, formát, 

szint és illatot, mely csak az övé. Finy- 

nyás virág, egyéni életet él, télen mes- 

terséges köntösbe rejtezik a fagy elől, 

" mint az emberek. Ez a virág, amely va- 

ahogy domesztikálódott, láthatóan és 

észlelhetően köze van az emberhez: neki 

kar tetszeni, az embernek. Mintha ezt 

ondaná: „Az én lelkem csak az ember 
érti.? S valóban, egyetlen állat sem 

legel rózsát! Illatát utálják az állatok: 
szagoltassunk meg egy kutyával vagy 

lóval egy rózsacsokrot, undorral elfor- 
iitja fejét. A rózsa az emberrel szerző- 

tt a világban. Szépségét, illatát csak 
mi értjük igazán, szinei tökéletesen fe- 
jezik ki érzelmeinket. Minden más vi- 
rágból font csokor egyszerü udvarias- 

ság: a rózsacsokor mindig emberi val- 
lomás, ékesszóló, félreérthetetlen, na- 
gyon finom árnyalatokat kifejező fogal- 
mazása egy emberi szándéknak. A bi- 
borvörös rózsa Buenos Ayresben éppen 
ugy lángoló, eszeveszet szerelmet jelent, 

mint Bécsben vagy Belgrádban; a férj, 
akinek felesége vörös rózsacsokrot ka- 
pott ajándékba, joggal kezdi tisztogatni 
párbalypisztolyait. A fehér, a rózsaszin, 

asárga rózsa a társadalmi és egyéni vo- 
natkozások, helyzetek félreérthetetlen 
tolmácsa. A rózsa már nem is virág- 

Rózsa 
nyelven beszél az emberrel, hanem tol- 
vajnyelven. Civilizált, tulkulturált vi- 
rág, s mint a kutya, összekötötte sorsát 

az emberrel: csak akkor van igazi értel- 
me, ha szépségével az emberhez szólhat. 
A szamarak például a lóherét jobban 
kedvelik, mint a rózsát. 
A világon minden tökéletes, egy fü- 

szál is. De a rózsa e tökéletesség köze- 
pette a felsőbbrendü tökély, az, ami az 
emberek világában a müalkotás. A ter- 
mészet egyszer gondolt a teremtett tü- 
nemények milliárdjai között valami ér- 
telemfölöttit, céltalant és tökéleteset ez 
a teremtmény a rózsa. Aki nem ható- 
dott meg juniusban egy rózsakert köze- 
pette, annak élete nagyon szegény és si- 
vár. Ez az illat és ez a szépség, mely 

nem akar semmi egyebet, mint elbüvölni 
a létezés nyomoruságában az embert a 
természet fényüzése. Az illat ugy árad 
egy rózsából, mint Mozartból a zene: 

nincs semmi célja, s akit megérint, ugy 

érzi, ez volt a legtöbb, amit az élettől 
kaphatott. 

Szobában, vázában nagyon gyorsan el- 

hervad, a tökéletes lények magasrendü 

udvariasságával, melyek tudják, hogy a 

szépség örök ugyan, de semmi sem otyan 

unalmas, mint a kivételes, a felsőbbren- 

dü, mely ünnepet varázsol a mindenna- 

pokból, de elviselhetetlenné torzitaná 

allandó jelenlétével a köznapokat. A ró- 

zsa ünnep: egy alkalmi hevülés, a szere- 

lem kifejezője, egy érzés megszólaltató- 

ja. De ahogyan senki nem élhet állan- 

dóan, az élet keddjein és csütörtökjein 

magasfoku, tébolyodott szerelmi lángo- 

lásban, - időnként tyukszemet is kell 

vágatni, adót is kell fizetni, meg is kell 

halmi, - ugy rózsát sem tartogathatunk 

közömbös napokon lakásunkban. A ró- 

zsa megérkezik, bepermetezi életünket 

illatával és szépségével, s aztán gyorsan 

meghal, akkor is, ha mindennap cse- 

réljük és szódabicarbónával keverjük a 

vizet a vázában. Mint az egészen finom 

emberek, ismeri az érkezés, ottartózko- 

dás és elmenés idejének titkát. Borzal- 

mas lenne állandóan rózsák között élni, 

mint ahogy borzalmas lenne állandóan 

szerelmesnek lenni: ezt csak a bolgárok, 

illetve a XIX. század francia regény- 

hősei birják. 
Már a neve is olyan szép, mint egy 

verssor. Rózsa, rózsa. Többször kimon- 

dom nevét, hevülten, elragadtatva, fo- 

kozva a név mágiájának varázsát. Le- 

hullott szirmait szivardobozban is lehet 

tartani. Illata ilyenkor elkeveredik a 

szivarok dohányszagával, keserü lesz. 

Állitólag lelke is van. Bizonyitani nem 

tudom, de hiszek ebben. 

MARAI SÁNDOR 

KIFOGÁSTALAN ALLAPOTU, négy- 

üléses (Fiat, Ford-Baby, vVagy Opel) 

kis személy-gépkocsiít 
keresek megvételre. Cimeket az ár meg- 

jelőlésével Aradon, a Reclamába, Emi- 

nescu-utca, 4. Timisoarán a kiadóhiva- 

talba kérek. 
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római katollkus egyházközség punkösd 

vasánnapjan tartotta rendes evi közgyü
- 

lését. E. Ohrist István szalvatorianus 

rendtőnök, az egyházközség elnöke nyi- 

totta meg a közgyülést és két nyelven 

mondott bevezetőjében a mai helyze
ttel 

foglalkozott. Nagy értékek forognak
 ve- 

szelyben - mondotta - és éppen eb- 

ben az időben a hit és vallás a viga- 

szunk. Krisztus a fény a sötétségben. 

Még megvan a fedél a fejünk felett é
s a 

plébániatemplom sudár tornyai ég felé 

mutatnak. Isten a bizodalmunk a nehéz 

időkben. A rendfőnök ezután ke
gyelet- 

tel emlékezett meg P. Kerl Norbert v
olt 

rendfőnökről, az lérzsébetváros első
 Ka- 

tolikus plébáncsáról, akinek nevéh
ez a 

plébánja megszervezése füződik és aki 

az egyházközség elnöke is volt. 
A ke 

gyelet és az elismerés hangján szólt 

Martzy Mihályról, a Magyar Népközös- 

ség elhunyt bánsági elnökéről is, aki 

egyéniségével és értékes munkájával az 

egyházközségi vezetőség diszére vált. 

A közgyülés határozatképességének 

megállapitása után Takács Kálmán al- 

elnök, az egyházközség magyar tagoza- 

tának elnöke mondott magyar nyelvü 

megnyitó beszédet. 

2 Jól esik megállapijtanunk - mon
- 

dotta - hogy katolikus társadalmumk 

éppen a mai világban nemcsak fenmn 

tartja hitét és ragaszkodik az oltárhoz, 

de keres; az alkalmat, hogy sulyos meg- 

próbáltatások közepette közelébb jusson 

Istenhez. akinek nevében a legna gvobb 

áldozatokra is kész. A magy meako
dás 

közepette észre kell vennünk, hogy so- 

„Mest is keresztényi lélekkel akarunk helytállni 

A timisoarai-temesvári erzsébetvárosi rómaj katolikus egyházközség k
özgyülése 

kan hiányoznak közülünk. Olyanok 
akik kötelességüket teljesitve, életüket 
áldozták fel. A hősi halottakról kivá- 
nunk megemlékezni és együttérzésünket 
akarjuk kifejezni hozzátartozóik iránt, 
akik e hősökkel legdrágább kincsüket 
hozták áldozatul. Az örök biró adjon ne- 
kik is vigaszt, jutalmat. 
A megjelentek egy pereny felállással 

adtak kegyeletüknek kifejezést. 
- Kaltolikus hitünkből - mondotta 

Takács Kálmán befejezésül - törté- 
nelmünk során már annyiszor meritet- 
tünk erőt. Most is keresztényi lélekkel 
akarunk helytállni. 

Oberszt József nyugalmazott iskola 
igazgató az évi jelentést terjesztette elő 
Az egyházközség választmánya igye 
kezett vállalt kötelességének megfelelni 
és az egyházközség tagjai is szivesen 
vállaltak áldozatokat. Az egyházköz- 

ségnek 3156 adófizető tagja van. A ki- 
vetett egyházközségi adók 98 százalé- 
kát befizették. A plébániatemplom nagy- 
szabásu uj orgonájának beszerzésekor 
félmilliós kölcsönt kellett felvenni az 
Egyházmegyei Alapitványi Pénztárból. 
Ezt a kölcsönt már törlesztették és a 

piébániától kapott kölcsön jelentős 
része az idén kerül visszafizetésre. Az 
egyházközség többek köze támogatta a 
katolikus tanitóság nyugdijalapját, az 
erzsébetvárosi gyermekkonyhát és a 

plébánia szegényeit. Zobay Péter a zár- 
számadásokat, Gazda József az ellenőri 
jelentést mutatta be. A közgyülés a je- 
lentéseket, valamint a költségvetést is 
egyhangulag tudomásul vette. 

-Uj miserend a timisoarai-temes- 

vári római katolikus püspökj székesegy-
 

házban. A timisoarai-temesvári római 

katolikus püspöki hatóság intézkedésére 

Timisoara-Temesvárott a püspök szé- 

kesegyházban ezentul vasárnap és ün- 

nepnap a nagymise délelőtt 10 óra he- 

lyett 9 órakor kezdődik. Délelőtt fél 12 

őrakor a csendes szentmisét ezentül is 
megtartják. Ha légi riadót jeleznek és az 

délj fél 1 óráig véget ér, ugy az utóbbi 

misét fél 1 órakor mondják. 

Az aradi állami elemi iskolák nő- 

vendékeimek jelentkezése. (Saj. tud.) 

Az aradmegyei tamfelügyelőség közli 

az aradi állami jskolák tanulóinak szü- 
leivel, gyámjaival vagy gondozóival, 

hogy a fiu- és leány-növendékeknek - a 

második osztálytól a husz évesekig - 

sürgősen jelentkezniök kell a tartózko- 

dási helyükhöz legközelebb eső állami 
elemi jskola igazgatóságánál, hogy a 
nyári kötelező munkára beoszthassák 
őket. i 
Z nFelvétel vizsgzák a timisoarai-te- 

mesvári piarista liceumban. Az I osz- 
tály felvételi vizsgáját junius 2-án, pén- 
teken reggel 8 órakor, az V. osztályo- 

sok felvételi vizsgáját pedig junius 3-án, 
szombaton reggel 8 órakor tartják az 
internátus Venetia-utca 6. szám alálti 
internátusában. Jelenikezni naponta le- 
het az igazgatóságnál. 
Hol lehet panaszt tenni Aradon a 

kenvér minősége miatt. (Saj. tud). Az 
aradi polgármesteri hivatal illetékes 
ugyosztálya fözli a vevőközönséggel, 

hogy ha rossz minőségi vagy sületlen 
kenyeret kapnak, forduljanak banaszuk- 
ral a polgármesteri hívatal 58 számu 
szobájában müködő ellátásügyi hivatal- 
Hhoz. A panasz megtételekor be kell ad- 
njok a kifogásolt kenyeret is, hogy az 

ő jelzés alapián a pék ellen eljár- azon lévő cimű világhirü vigjátéka. 
hassanak. 

- Három hónapra osztanak cukrot 
Timisoara-Temesvárott a városi közellá- 
tási szolgálat intézkedése értelmében a 
május, jünius és julius hónapokra szóló 
cukoradag most kerül szétosztásra. Al 
cukrot a 4., 5. és ő6. számu cukorjegy el- 
lenében adják ki, egy-egy cukorjegy 
alapján 1.20 kilogrammot. A közellátási 
szolgálat felhivja a kereskedőket, hogy 
a cukorutalványukat és a szükséges 
cukormennyiséget sürgősen váltsák ki. 
- Junius 10. és 20. között három hó 

napi nyugdijat folyósit a betegsegélyző 
(Bucuresti). A betegsegélyző intézet 
központja közli, hogy nyugdijasai meg- 
segitése végett junius 10. és 20. között 
három hónapi nyugdijat utalnak ki szá- 
mukra (Rador). 
- Felvételi vizsgák a timisoarai-ta 

mesvári Notre-Dame.középiskolában. A 
Miasszonyunkról nevezett iskolanővérek 
vezetése alatt álló józsefvárosi leány 
liceumban és a gyárvárosi leánygimná 
ziumban az I. és V. osztályokba való 
felvételi vizsgákat junius 3-án, szomba 
ton reggel 8 órakor tartják. Jelentkezni 
a vizsgáig naponta lehet. Jelentkezésko1 
bemutatandó az előző osztálybeli bizo 
nyitvány, keresztlevél, születési bizoi 
nyitvány, ujraoltási bizonylat, valamint 
az állampolgársági bizonyitvány má 
solata. 

Megfojtotta és elégette a mostoha 
mát, A bánsági Chesint-Lippakeszi község. 
ben a mult év decemberében nyomtalanul 
eltünt Demetreseu Nicolae 15 éves fiu 
Most kiderült, hogy a fiut a mostohaanyji 
meggyilkolta, a szerencsétlen gyermekel 
megfojtotta, a holttestet feldarabolta él 
annak egyes részeit a kertben elásta. Eze 
re most akadtak reá, A gyilkos asszony 
letartóztatták. A 23 éves gyilkos asszonj 
tettének megvizsgálására Talpes Petru 

főügyész vezetésével bizottság ment a 



Péntek, 1944 junius 2 

- Az urnapi körmenetek rendje. A 
timiscarai-temesvári római katolkus 
püspöki hatóság elrendelte, hogy idén 
az urnap, körmeneteket Timisoara-Te- 
mesvárott csak a templomban tartsák 
meg. A külső körmenetek elmaradnak. 
A püspöki hatóság intézkedésére a püs- 
pöki székesegvházban a Szentháromság- 
vasárnarván, junius 4-én tartsák meg 
az urnapi szortartást a délelőtt 0 órai 
nagymise végeztável. Timisoara-Temes- 
vár várcos egyes külvárosaiban az ünne-, 
pet követő vasárnanon, junius 11-én 
tarriák az urnapi ünnepséget, ugyan- 
csak a temlomolban. 
- A timisoarai-temesvári kereske- 

delmi kamaxa felhivása a részvénytár- 
saságokhoz. A kereskedelmi kamara em- 
lékeztet a kereskedelmi, ipari es pénz- 
ügyi részvénytársaságokat arra, hogy 
az uj kereskedelmi törvénykönyv 228. 
szakasza értelmében a rendes vagy 
rendkivüli közgyülés megtartásától szá- 
mitott 15 napon belül a közgyülési hatá- 
tozatokat a céghivatalnak be kell nyuj- 
tani a hivatalos lapban való közzététel 
régett. A határozatokat e nélkül nem le- 
net végrehajtani. A rendelkezés ellen 
vétőket a céghivatal felállitásáról szóló 
törvény értelmében megbüntetik. 

(*) Gyaszhir. Fájdalomtól megtört sziv- 

vel közorjük barátainkkal és ismerőseink- 

kel, hogy Hell János hentes május hó 25-én 

elhanyt. Temetése 27-én ment végbe Resi- 

tán. Egyuttal köszönetet mondunk mind- 

azoknak, kik részvétnyilvánitásukkal eny- 

hitették fájdalmunkat, drága halottunk 

temetésén megjelentek és segédkeztek. Kö- 

ezönjük a virágadományokat, különösen 

pedig hogy a hentes és mészáros kartár- 

sak testületileg résztvettek a végső tisz- 

tesség-adáson, Resita, 1944, junius hóó A 

Urania filmszinház, Arad 
Táav eszélő 12 32 Bei. sz. 1618-1941 

nlóőadás 3, 5. 7 és Séraker 
M A! 

A német filmgyártás jubiláris filmje. 
RENÉE DELTGEN 

HEL FIKENZELLER 

ta 3 Előadás na, 

- Magyar szülők rigyelmébe. A ti- 
misoarai-temesvári II. kerületi 5. számu 
allami elemi népiskola magyar tagozará 
nak igazgatósága ezuton hivja fejl a ma- 
gyar szülők figyelmét arra, hogy a fenn- 
álló miniszteri rendelkezés értelmében 
elvégzendő nyári munka kijelölése vé- 
gett, a városban tartózkodó gyermekel- 
ket héttőn-szerdánzpénteken reggel 8 
órakor küldjék az iskolába. Minden ta- 
nuló magánszorgalomból köteles gyüjte- 
ni és az iskolába beszolgáltatni: 1-1 
kilogramm kamillavirágot, ibolyagyöke- 
ret, hársfavirágot, és csereszny árat, 
stb. Az igazgatóság. 

ARO mozi Timisoarán, jelenti! Rendkivüli sikerrel fut a legszebb francia 
pergőkép bemutatója CHARLES BOYER, a nők bálványa 

A méreg 
einü csodálatos pergőképpen Michel Morgan-nal. Erről a 

az egész város beszélni fog. 
5, 7 órakor, vasárnap és ünnepnap 11 órakor is. 

pergőképről, 

- Halállal büntedik a határátlépő kül. 
földi zsidókat. (Bucuresti). A hivatalos 
lap május 29-i számában rendelettör- 
vény jelent meg, amely halálbüntetést 

szab ki azokra a zsidókra, akik más or- 
szágból jövet tiltott módon lépik át a ha- 

iárt. Ugyanez a büntetés vár a tettestár- 
sakra is. 

(') Vérszegénység, etvágytalanság 
ellen FERROL vastáplikör a legajánla- 
tosabb. Ara 350 leji GENIUSZ-krém a 
legjobb arc-ápolószer. Ara 180 lej. Föl- 
des-gyógyszertár, Arad. Kapható gyégy- 
szertárakban és drogériákban. 

SPORIHIREK 
Ujabb nagy ökölvivóviadal Timisoara 

Temesvárott. A Chinezul-CAMT vasár 
nap délelőtt 10 órakor, az Apollo-moz 
kerthelyiségének a közepén felszerel! 
szoritóban, ismér nagy ökölvivóvia 
rendez. A müsor főszámai: Lung 
volt országos mehézsulyu bajnok és 
Menczel Pál országos bajnok, vala. 
mint Bratescu háromszoros orszá, 
gos bajnok és Ciocan (CFR, Bucu 
resti) 5x2 perces összecsapása. Ezen 
kivül a Chinezul-CAMT hat amatőrje: 
Jurj, Tisca, Sztojkovics, Lickert, Ger 
mán és Popovits, a CFR amatőrjeivel 
Secula Rogobete, Dragatoiu, Mircea 
Urisanu és Schulcz, viv 3x83 perces küz 
delmet. 
Bécs: A Floridsdorf jubilenmi mérkőzé- 

seinek eredményei: Fleoridsdorf-Grad. 
jansky 3:2, Rapid-Vienna 7:3. 
Budapest: DIMAVAG- Törekvés 5 A (2:2), magyar kupa-mérkőzés 

ért, 

Légoltalmi tudnivalók 

IX. 
A FOSZFOROS GYUJTÓBOMBAK LE- 

KÜZDESÉRŐL szóló közleményünk foly- 

tatása: 

Ha a helyiségből, amelyet gyujtóbomba 

nagy meleg áramlik k; és a helyiséget 

erős tüzfény világitja meg, az annak a jele, 

hogy már jól kifejlődött szobatüzzel áltunk 

szemben Ilyen esetben a fecskendő sugarát 

nem teritjük szét, hanem a vizsugárnak a 

lövőke nyilásán át teljes keresztmetszetben 

kifolyást engedve, az ugynevezett kö- 

tött' sugarával kell az égő helyiségbe be- 

hatolni. A behatolás ez esetben hason- 

csuszva történjék, Ügyeljünk azonban ar- 

ra, hogy testünk a foszforos lepényekkel 
értintkezésbe ne kerüljön. Először az ajtó- 
nyilás közelében lévő égő berendezési tár- 

gyakat alulról felfele haladva oltjuk el, 

majd fokozatosan mind beljebb és beljebb 

haladunk. Ha a helyiságben kárpitozott bu- 

torokat, ágynemüt találank, akkor igye- 

tezünk elsősorban ezeket eloltani és csak E 
l Éon-szimáz 

chnü pergőképben. z 

ezek eloltása után kezdiük meg egyébb tár- 

gyak oltását. A lángoló foszforlepényeket 

legutóljára hagyjuk azért, hogy azok 

Küzdelem a gyujtófegyverek ellem 

helyét szem elől ne tévesszük. 
A fecskendő vizsugarát lassan és nyu- 

godtan vigyük át egyik helyről a másikra. 
Nem vezet eredményre, ha a vizsugarunk- 

kal rendszertelenül össze-vissza kapkodva, 

lövelljük a vizet az égő tárgyakra, Minden 

tüzet széléről kezdve a közép felé vagy 

alulról fejfelé kell oltani, mert ellenkező 

eset. a akár az izzó hő, akár a felfelé 
áramuo meleg hatása miatt, a már helyileg 
elért oltóhatás megsemmisül. Ezek az oltó 
szabályok mind az égő tárgyakra, mind az 

égő helyiségekre érvényesek. Az oltásnál 

természetesen nem szabad figyelmen kivül 

hagynunk az égő helyiségek feletti padlás- 

teret vagy lakásrészt sem 
Foszforos lepényeket „kötött" sugárral 

oltani nem szabad mert az erős sugár a 

gyujtóanyagot széthordja. Ugyancsak nem 

szabad kötött sugárral a takaró homok- 

réteget nedvesiteni, mert a kötött sugár 

a homokréteget elmossa és a foszforos le- 

pény ujra meggyullad. Foszforos anyagok 

oltásánál szikracsapót használni nem sza- 

bad, mert szikracsapóval a foszforos anya- 
got széthurcoljak. (Folytatjuk). 

Freiburg: A német élcsoportbeli atléták 
közül néhányan rövid táborozás után ver- nemi 
senyt rendeztek, az eredmények közül ki 
emelkedik Lehmann 10.6-os 100 m-es győ 
zelme, második lett Albert 10.8-al. A táv 
ugrásban Albert győzött 723 cm-el. 
Eger: Országos uszóversen ényei Y eredményei: 200 m mell: Németh (Gamma) 2:40.4 Haá. mory MAFC 2:576. 100 gyors. Hámnoro MAFC 1:01.6. Szatmáry UTE 1 :02 100 hátuszás: Valent (Eger) 1:13.2. 
Szabadka: Szabadkai VAK-N NAC . (0:1), barátságos mérkőzés, 

sza 

Ügyeletes gyógyszertárak, 
csütörtök: Arad: Danciu (a megyei kór- 
házzal szemben), Strelicovszky (Avram Tancu-tér) - Timisoara-Temesvár. I.: Ir. 
galmasok (Sft. Toan-utca 5), II.: Keller (3 
August-utca), III, és IV.: Pildner-Stein- barg (Dragalina-tér 15), V.: Corvin (Clos- 
ca-utca 18). 

Bucurestibe és Tímisoara-ra 
állandóan futárt inditunk. 

Kereskedelmi megbizásokat vállalunk. 
RHECLAMA hirdető iroda, Arad, 
Eminescu-utca 4. Bej. szám 67/942, 

egagera 

Apróhirdetések 

MAGANHAZ, nyugdijas házaspárnál 

különbejáratu szoba kiadó, esetleg étke- 

zés is kapható. Cim Reclámában, Arad, 

Eminescu-ubca, 4. (1925) ' 35 EVES Nő 

hazvezetőnönek, vagy anyahelyettesnek, 

magános urhox, vidékre menne. Cime 

Reclámában, Arad, Eminescu-utca, 4. 

(19260) 6 HP JANTO-MOTOR, jóálla 

potu eladó. Cim Reclámában, Arád, Emi- 

neseéu-utca, 4. (1927) JOALLAPOTU 

Szepessy fele, mély gyermekkocsi eladó. 

Arad, Trib. Buteanu-utca, 4 (1928) " 

ELADO ágy, matrac, éljeliszekrény. 

Arad, Cogalniceanu-utca, 21 (1929) 

FIATALABB bejárónőt vagy mindenest 

felfogad, Friedenwanger, Timisoara, III, 

Mihai Viteazul-körut, 7. szám. (3073)" 

viLAGOS ó-német háló berendezés el- 

adó Timisoara IV., Geluutca, ö6. szám. 

bb villany ,Boiler"-t vennék sügősen. 
Ajánlatokat a timisoarai kiadóba kérek 

sak kfogástalan jeligére. (5503) " 
VENNEK tekét és golyót hozzá. Kon- 
stantinovits gyógyszerész, Vinga. (5504) 

FIATAL HAZASPAR négyéves kis- 

leánnyal, lehetőleg a város külső teri - 
ten, butorozott szobát keres konyha- és 

fürdőszobahasználattal. Ajánlatokat 
Junius 15" jeligére a timisoarai kiadó- 
ba kérek. (3051) I ATONAI SZOLGA- 
LATTÓL MENTES 32 évyes fári jogi 
ismeretekkel, hetenkint egy!: 

laltságot keres. Vidékre! 
mélyek jtteni ügyeinek intézését szak- 
vatott módon és eredményesen elin- 
i. Megkereséseket „Hadmentes" jel- 

2074) FURDOKAÁLYHAI vagy ki 

gér a timisoarai kiadóba kárak. (3052) 

BORBÉLYSEGÉDET és inast keres 
Mardin, Tjmisoara IV., Dragalina-tér 15. 
Bej. szám 909. (3075) KÖNYVEKET 
és könyvtárat vesz „Arta-Frumoasa" 
Timiscara IV,, Carol-körut 8. szám, táv- 
beszélő 35-27. Bej. sz.: 261/941. (3065)" 
ELADó tiszta gyapju, pepita és közép- 
kék vadonatuj szövetruha, duplatalpu, 
42-es férficipő, öltöny, átmenetikabát, 
32-es, uj gyermekféleipők, 5-7 évesnek 
való ingek, női fürdőruha és szobahinta. 
Timisoara, III.. Vladica Badese-u., 10., 
I emelet. (3067) ' TEGCHNIKAI üzlet- 
hez részesedő társát vagy óvadékos al- 
kalmazottat keresek Könyveléshez értő 
nőnek alkalmas. Ajánlatokat „Megbiz- 
bafó" jeligére kérek Reclámába, Aradon. 
(2068) PAPLANKESZITÉST, ujat és 
régit, olcsón vállalok, Timisoara. III., dr. 
Victor Babes-u. 28. (3069) " GÉPÉSZ, 
vele mozdonyvezető. Ploestiből mene- 
kült, állást keres vidéki malomban, eset- 
leg cséplésnél. Fábián Jozsef, Timisoara, 
IV, Berchesj-u., 5. szám. (3071) " KÜ- 
LONBEJARATU butorozott szoba, für- 
őszobával, kiadó. Eladó pehely, gyer- 
mekszék, gvermekecipő. Timisoara, II.. 3 
August-u., 11. szám, 13. ajtó. (3072) " 

MINDENES szakácsnő és szobalány ál- 
lási keres. Timisoara, III, Odobescu-u., 
53. szám, 4. ajtó. (3082) KÉT RUHA- 
sSZEKRENY, teljesen ujak, fényezettek, 
kétajtós külön-külön rekesszel, irattár- 
k is alkalmas, eladó Megtekinhetők: 
Arnold. Timisoara-Mehala, dr. Sagovici- 
tca, 46. alatt. (3091) GYORS ÉS 
GPIRÓKISASSZONY, román-magyar 

nyelvtudásu, állást keres. Cim a timisoa- 
rai kiadóban. (3090) ÖZVEGY, közép- 
koru nyugdijas nő vállalná egyedülálló, 
nyugdiias urjember háztartása vezeté- 
sét. Ajánlatokat Nyugdiias" jeligére a 
timisoarai kiadóhivatalba kér. (3088) 

RAKTÁRHELYISÉGET, körülbelül 200 
négyzetméterüt, Timisoara környékén 
20 km körzetben keres gyár gépek és 
áruk beraktározására. Ajánlatokat Ti- 
misoaran, 50-57. távbeszélő szám alá 
kér. (3062) CUKRAÁSZSEGÉDET fel- 
fogadnak azonnali belépésre. Cim: Dóczy 

Dezső, Timisoara, IV., General Draga- 
lina-tér, 6. szám. (3063) KIFUTÓT 
keresek. Atelier Winkle, Timisoara, I, 
Paul Chinezul-u., 6. (5500) KERESEK 
ONALLÓ MINDENEST, külteleki nya- 
ralómba. Közvetitőt jutalmazok. Winkle 
Adrjenne, Timisoara, I., Paul Chinezul- 
u., 6. (5499) ? MINDENES BEJÁRÓNŐ 
önállóan főző, jó bizonyitvánnyal rendel- 
kező, junius 1-re állást keres. Timjsoa- 
ra, II., Baba Dochia-u., 8, 3. ajtó. (3003) 

43-as BARNA FERFICIPŐ és 36-os női, 
barna antilop-szandál eladó. Timisoara, 
I, Aurel Popovici-u., 9, 3. ajtó. (5501) " 
TENISZ-HÁLÓ, kitünő állapotu (wol- 
ley-ball-hálónak is átalakitható), négy 
tenisz-ütő, présekkel és majdnem uj, 

kétüléses regatta-csónak, le- és felsze- 
relhető lenvászon vitorlával, eladó. Bő- 

vebb felvilágositást ad a Reclama, Arad, 
Eminescu-u., 3. (5502) GYERMEK. 
SPORTKOCSI, uj, drapp, eladó. Érdek- 
iődni 3-8-ig. Timisoara, III, Tolsztoj- 
utca, 14. (3064) 
ELADÓ egyajtós jégszekrény, nyugvó- 

szék, kerti gumicső, teniszütő. Timisoa- 
ra, IV., Fröbl-utca, 36., HI., 25. (4687) " 
IDŐSEBB bejáró szakácsnő állást ke- 
res. Timisoara, II., Gloriei-utca, 9. szám, 
4 ajtó. (3087) BEJÁRÓNŐT heti két 
napra felfogadnak. Timjsoara, II , Scolii- 
utca, 13. (3086) " KERTI ONTöZő GU- 
MICSő, 10 méter, kitünő állapotban 
felszereléssel együtt eladó. Timisoara, 
III, Giurgiu-utca, 12. szám. (3084) " 

BEJÁRÓ szakácsnőt és szoba- 
leányt keresek, esetleg szoba-konyhás 
lakást is adok. Cim: Timisoara, IV., 
Fröbl-u., 49. Portásnál, (3045) = 
RISNYASZEMFELSZEDő TüÜKBŐL 
ujabb szállimmány érkezett a Victoria 
cégnek, Arad, Eminescu-u., 42. Egy ilyen 
készülékkel, amely 12.000 lejbe kerül 
naponta 1--2 ezer lejt megkereshet. 
(4686) 
FIATAL, ROMAN, hadi szolgálat alól 
mentesitett tisztviselő állást keres bár- 
milyen vállalatban. Cimeket a timisoarai 
kiadóba kér „Volt vidéki jegyző" jeligé- 
re. (3070) ? HAZMESTERPAÁRT keres. 
nek belvárosi bérházba, junius 15-re. Je 
lentkezni a Missic-üzletben, Timisoara, 
I., Lonovicj-utca, 4. (5505) ELVE. 
SZETT sötétkék selyemszoknya, a Ba- 
dea Cartan-tér és Cantacuzino-utca kö 
zött. Megtalálója jutalomért hozza el: Ti. 
misoara, II. Simion Barnutiu-utca, 3 
szám alá. (3101) 
ARANY NYAKLAÁNC és briliánsgyüri 
eladó. Timisoara II. Maresal Joffre-utc: 
7. (3083) TALATAM máms 230-árn 
eev pénztárcát. Atvehető: imisosra 
TII.. Remus-u, 6. alatt. (2021) 

a
 

FÉRFIÖLTONY és föbb bőrönd intá 
nyosan eladó. Acom-iroda, Timisoara, I 
Lonovici-u., 5. (3080) POLOSK 
TÁST vállalok. Timisoara, távbes 
25-56. (3079) KÜLÖNBEJÁRA 
butorozott szoba kiadó. Timisoara, IV. 
Emanuel Gojdu-utca, 9., ijokbra, I. erd 
let 19. (3078) SZÜRKE ÖLTÖNY, fel 
nubuk és barna cipők, 5 éves gye 
nek valók, eladók. Timisoara, II., Mi 
cel Maresor, 3. A partfürdő (S 
mellett. (3077) BUTOROZOTT szoba 
külön bejáratu, kiadó. Timisoara, 
Tancu Vacarescu-ytca. 10. szám. 6 
(3076) 
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